
an der Ratssitzung am 06.02.2024 im Kinderhaus Re-
genbogen nahmen, neben dem Bürgermeister und 
Herrn Wasilewski von der Stadtverwaltung in Oels-
nitz, 12 Gemeinderäte teil, 1 Gemeinderat war ent-
schuldigt. Auch Ronny Hager von der „Freien Presse“ 
wohnte wieder dem öff entlichen Teil der Gemeinde-
ratssitzung bei. Außerdem konnten wir diesmal auch 
wieder einige Bürger begrüßen.
Nach der Feststellung der Beschlussfähigkeit erfolgte 
der Beschluss der Tagesordnung. 
Die Niederschrift  zur letzten Sitzung vom 09.01.2024 
wurde einsti mmig beschlossen.

Informati onen des Bürgermeisters
• Im Gemeinschaft sausschuss, der am 24.01.24 

getagt hatt e, wurden die Mitglieder des einheit-
lichen Gemeindewahlausschusses der Verwal-
tungsgemeinschaft  für die Kommunalwahlen am 
09.06.2024 gewählt. Renate Degenkolb und Jür-
gen Reichelt werden unsere Gemeinde in diesem 
Gremium vertreten.

• An den Buswartehäuschen in Schönbrunn (Sied-
lung) und Bobenneukirchen (ehemals KP) wurden 
LED – Leuchten angebracht um die Sicherheitssi-
tuati on für die betroff enen Kinder zu verbessern.

• Die Unterlagen für die Wahlvorschläge für die 
Kommunalwahlen am 09.06.2024 liegen im Rat-
haus abholbereit vor, sie müssen bis 04.04.2024 
eingereicht werden.

• Am 05.03.2024 um 18.30 Uhr fi ndet in der Turn-
halle in Bobenneukirchen eine Einwohnerver-
sammlung zum Thema „Doppelte Straßennamen 
in unserem Gemeindegebiet“ statt . Diese Info 
wurde bereits im Gemeindeblatt  veröff entlicht.

• Der Vogtlandkreis hat einen Aufruf zum 12. Säch-
sischen Landeswett bewerb „Unser Dorf hat Zu-
kunft “ veröff entlicht, die Bewerbungsfrist dazu 
endet am 05.05.2024.

• Am 27.02.2024 fi ndet im Ratskeller in Rodewisch 
eine Projektwerkstatt  zum Thema simul+kreati v 
statt . Dieser Mitt machwett bewerb unterstützt 
beteiligungsorienti ert die Entwicklung und Um-

setzung vielfälti ger Ideen in den sächsischen Re-
gionen, die mit Zukunft sthemen nachhalti g zur 
regionalen Entwicklung beitragen und somit den 
gemeinschaft lichen Zusammenhalt stärken und 
die Lebensbedingungen vor Ort verbessern.

• Die Anträge auf Förderung aus dem Kommunalen 
Energie- und Klimabudget (KomEKG) zum Projekt 
„Heizungswende im Bürgerhaus Schönbrunn“ so-
wie zum Projekt „Errichtung einer Photovoltaik-
anlage incl. Stromspeicher auf dem Gebäude des  
Kinderhaus Regenbogen“ wurden eingereicht.

Bürgerfragestunde
• Ein Bürger fragte an, wohin der Fragenkatalog zum 

Thema „Doppelte Straßennamen“ geschickt wer-
den soll. Der Bürgermeister bat darum, diesen per 
Mail oder auf dem Postweg direkt an die Gemein-
deverwaltung Bösenbrunn zu senden.

Anfragen durch Gemeinderäte
• Der Gemeinderat Christi an Rödel fragte an, ob der 

Haushalt für unsere Gemeinde gülti g sein kann, 
während der Bundeshaushalt noch nicht beschlos-
sen ist. Harr Wasilewski teilte dazu mit, dass unser 
Haushalt gesichert ist und wir damit handlungsfä-
hig sind.

• Der Gemeinderat Rico Steudel fragte an, wann mit 
der angedachten Sanierung des Straßenabschnitt es 
von Bobenneukirchen in Richtung Burkhardtsgrün 
zu rechnen sei. Der Bürgermeister verwies auf dies-
bezügliche Informati onen, die im nichtöff entlichen 
Teil der Sitzung folgen würden. Weiterhin wies Rico 
Steudel in diesem Zusammenhang darauf hin, dass 
nach der Ferti gstellung der Baumaßnahmen hin-
sichtlich Breitbands und Energieversorgung nun an 
mehreren Stellen seitlich der Straße Wasser aus-
tritt . Der Bürgermeister wird diese Informati on an 
die Straßenmeisterei weiterleiten.

• Rico Steudel wies auch darauf hin, dass der Wan-
derparkplatz in Bobenneukirchen einige Mängel 
aufweist. Der Bürgermeister wird hier zusammen 
mit dem Bauhof agieren.
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Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,
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… Fortsetzung Gemeinderat

Beschlüsse / Beratungen:
Im Tagesordnungspunkt 8 der öffentlichen Sitzung 
stimmt der Gemeinderat einstimmig für die Vergabe 
von Baumfällarbeiten im Gemeindegebiet an die Fir-
ma Lippert GmbH, Plauen mit einer Bruttoauftrags-
summe von 12.882,01 €. 
Im Tagesordnungspunkt 9 beschloss der Gemeinde-
rat einstimmig die Vergabe der Leistung zur Errich-
tung einer Urnengemeinschaftsgrabanlage (UGA) an 
die Firma Vogtland-Grabmale GmbH mit dem Gestal-
tungsvorschlag 2.
Im Tagesordnungspunkt 11 erfolgte der mehrheitli-
che Beschluss über die Vergabe der Objektplanung 
Leistungsphasen 3-8 zur Maßnahme „Rittergut Bö-
senbrunn – Herrenhaus, BA 2 Denkmalgerechte In-
standsetzung der historischen Innenräume im 1. OG“ 
an das Büro für Architektur und Bauforschung Kern 
aus Dresden mit einer Bruttoauftragssumme von 
89.663,12 €. Im Vorfeld der Abstimmung hatte der 
Gemeinderat Rico Steudel angefragt, weshalb ledig-
lich ein Angebot dazu vorliegt.
Der Bürgermeister verwies auf die Begründungen 
in der Beschlussvorlage und auf die Anmerkung aus 
der Stadtverwaltung dazu, dass aus verschiedenen 
bereits erläuterten Gründen auch mit weiteren An-
geboten wohl keines gefunden werden könnte, wel-
ches günstiger wäre. 
Nach kontroverser Diskussion vor der Abstimmung 
beantragte der Gemeinderat Rico Steudel zu diesem 
TOP eine namentliche Abstimmung, welche durch 
eine Mehrheit der Räte abgelehnt wurde.
Im folgenden Tagesordnungspunkt 11 beschloss der 
Gemeinderat mehrheitlich vom Wahlreiht gem. § 
88b SächsGemO Gebrauch zu machen und somit auf 
die Aufstellung eines Gesamtabschlusses für 2024 zu 
verzichten.
Im abschließenden Tagesordnungspunkt 12 informier-
te der Bürgermeister zur Resolution des Vereins „Land 
schafft Verbindungen Sachsen e.V.“ und der Initiative 
„Wir für Zukunft Vogtland“. Es oblag jedem Bürger-
meister selbst, ob er sich dieser Resolution anschließt 
oder nicht. Der Bürgermeister Herr Klemet hatte diese 
Resolution am 29.01.2024 unterschrieben. 
Die nächste Ratssitzung findet planmäßig am 
12.03.2024 in Schönbrunn statt.
Euer Gemeinderat

Einladung zur Einwohnerversammlung - 
Doppelte Straßennamen

 
Um zu der Thematik/Problematik der doppelten Stra-
ßennamen in unserem Gemeindegebiet umfassend 
zu informieren, aktuelle Gegebenheiten darzustellen 
und auch Fragen zu beantworten, findet am Diens-
tag, den 05. März, um 18:30 Uhr in der Turnhalle 
in Bobenneukirchen eine Einwohnerversammlung 
statt, zu dieser alle interessierten Bürger - wohnhaft 
in den Hauptstraßen und Drödaer Straßen - herzlich 
eingeladen sind.

♠☼ ♣ ♥☼ ♪ ♠☼ ♣ ♥☼ ♪ ♣ ☼ ♣ ♠ ☼ ♪ ♥☼ ♣ ♠ ☼ ♪

!!Herzlichen Glückwunsch!!
Der Bürgermeister der

Gemeindeverwaltung Bösenbrunn gratuliert
allen Altersjubilaren im März
ganz herzlich zum Geburtstag, 

verbunden mit den besten Wünschen
für Gesundheit und persönliches Wohlergehen.

♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪ ♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪ ♣ ☼ ♣ ♠ ☼ ♪ ♥ ☼ ♣ ♠ ☼ ♪



Winterwanderung

In Januar gab es bei uns neben Schnee auch viel Re-
gen und viel Wind. Jedoch auch schöne Tage die Na-
tur in unserer Gegend besser zu erkunden und mal 
auf Wanderung zu gehen. Das dachten sich zuerst 
unsere Füchse und machten sich gemeinsam mit 
Mandy Hofmann und Anja Preuß vom Kinderhaus 
auf in Richtung Sportplatz. Zwischendurch war na-
türlich noch viel Zeit für Spiele und ein Picknick zur 
Stärkung. Und nur einen Tag später gingen unsere 
Zwerge gemeinsam mit Manuela Zimmer und Anja 
Preuß auf Wanderung. Ziel war hier die Futterkrip-
pe unterhalb vom Sportplatz. So ein Ausflug ist für 
unsere Kinder vom Kinderhaus Regenbogen immer 
wieder schön, lehrreich und interessant! Wir freuen 
uns nun alle schon auf das schöne Frühjahr, wenn wir 
alle wieder mehr in der Natur sein können.

Projektwochen durch vergangene Zeiten

Die letzten beiden Wochen hieß es für alle Klassen 
„Projekt „Kommen des Menschen“
In dieser Zeit bewegten wir uns in Epochen von der 
Urgeschichte der Menschheit bis hin in die Zeit der 
Ritter. Allerhand spannendes und wissenswertes be-
geisterte uns, lehrte uns und ließ uns mittels prakti-
scher Versuche verstehen.
Begeisterung verschaffte uns dabei „Lucy“, der ältes-
te menschliche Vorfahr. Ein Affenmensch also.
Die erste Projektwoche bewegten wir uns um die 
Entstehung der Menschen und in der zweiten Woche 
teilten wir uns in 5 Epochen auf.

Nachdem zwei Wochen recherchiert, eine Burg be-
sucht, gekocht, gesammelt und hergestellt wurde, 
stand am Zeugnisausgabetag die Vorstellung der 

Gruppenarbeiten vor der gesamten Grundschule be-
vor. So konnten am Ende alle einen Einblick in alle 
Epochen gewinnen.
Begonnen haben die Gruppe Neandertaler, gefolgt 
von den Ägyptern, den Römern, dann den Griechen 
und zu guter 
Letzt die „jüngs-
ten“ im Bunde, 
die Ritter.
Egal, ob mit, ei-
ner Vorführung 
der ursprüng-
lichen Art Feu-
er zu machen, 
einem traditio-
nellen Tanz, mit 
einem freien Vortrag, mit einem Ritterschlag oder 
der Vorführung einer Schamanentrommel und eines 
Didgeridoos, die Vielfältigkeit und Auslebung der 
Phantasie war einfach klasse.
Alle Schüler*innen haben einen wahrlich großarti-
gen Job gemacht! So macht lernen Spaß.
Im Anschluss wurden noch die Halbjahresinforma-
tionen ausgegeben und alle in die wohlverdienten 
Ferien entlassen.
Wir wünschen all unseren Schüler*innen eine schöne 
Ferienzeit und freuen uns schon jetzt auf das nächste 
Projekt mit Euch!

Text: Isabel Bonarewitz, Bilder: Isabel Bonarewitz
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Neuigkeiten aus dem Kindergarten und der Grundschule unterm Regenbogen
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Aufgepasst mit ADACUS

Das Einmaleins der Verkehrssicherheit für die kleins-
ten Verkehrsteilnehmer

Am Freitag, 26.01.2024 besuchte uns der Rabe ADA-
CUS zusammen mit Herrn Weiß, einem Verkehrs-
erzieher vom ADAC. Wie jedes Jahr ist die Verkehrs-
erziehung ein Thema für unsere Vorschüler, die 
Füchse. Und wie in jedem Jahr waren sie mit Eifer bei 
der Sache. „Im Fokus des Programms „Aufgepasst 
mit ADACUS“ stehen unsere kleinsten Verkehrsteil-
nehmer zwischen fünf und sieben Jahren. Mit viel 
Spaß, Bewegung und Freude vermitt eln ausgebildete 
Moderatoren den Kindern die wichti gsten Verkehrs-
regeln und üben interakti v das richti ge Verhalten im 
Straßenverkehr.“, so die ADAC Sti ft ung, die das Pro-
gramm kostenlos anbietet.

EINLADUNG

Informati onsveranstaltung – Gründung eines Land-
frauenortsvereins

 zur Vernetzung…

 für ein Miteinander…

 zum harmonischen Zusammenleben…

  u.a. um Traditi onelles zu erhalten und gleichzeiti g
off en für Neues zu sein!
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